

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882
EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Año XLVII.-Núm. 13.539

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 6 Diciembre de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.



Segundo aniversario

EL SEÑOR

D. Natalio de Fuentes Tapis

Doctor en Farmacia y expresidente del Colegio de Farmacéuticos de esta provincia
falleció el día 7 de Diciembre de 1926
después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su inconsolable viuda doña Carmen Rodríguez Pascual; sus hermanos doña Concepción y don Antonio; hermanos políticos don Juan de Dios Cruz y doña Encarnación Castell, doña Regina y don Narciso Rodríguez Pascual, Vicente Almodóvar y Clementina Pino; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado en la fecha 7 de Diciembre de 1928, su segundo aniversario, por lo que quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebran en la S. I. Catedral, San Miguel, Nuestra Señora de la Cañe, Santa Marina, Iglesia de los PP. Dominicos, Iglesia de los PP. Jesuitas, Iglesia de la Soledad, Capilla de las Siervas de María y la Exposición y misas que se celebren en la Iglesia de las Escavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ex. mc. señor Nuncio de Su Santidad, Ex. mos. e Ilmos. señores Arzobispo de Valladolid, Obispo de Palencia y otros varios, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DOCTOR DIAZ CAVEJ

OCULISTA
Consulta diaria de diez a una
Mayor pral. 25
PALENCIA

Si lee usted
EL DIARIO PALENTINO

estará al corriente
de todo lo que ocurre
en el mundo

¡¡ ATENCION LECHEROS !!

En el Gran Establo Modelo, situado en el Barrio de Santa Ana, se ha recibido un vagón de novillas, vacas lecheras y dos sementales, legítimos de Holanda, las que se han puesto a la venta.

La enfermedad del rey Jorge V de Inglaterra

PARTE OFICIAL

Londres.—Ayer a las tres y media, se ha facilitado en el Palacio de Buckingham un parte facultativo que dice lo siguiente:

"Su Majestad el Rey ha pasado una noche tranquila, aun cuando manteniéndose la temperatura del agosto enfermo a 100,2 grados Fahrenheit.

La ligera mejoría en el estado general del real paciente de que hablaba el último parte, se mantiene."

Ese parte facultativo lo firman cinco médicos.

LA "GACETA OFICIAL" PUBLICA EL NOMBRAMIENTO DEL CONSEJO DE REGENCIA

Londres.—El señor Baldwin, al contestar en la Cámara de los Comunes a un diputado que en nombre de otros compañeros expresó su alegría por el restablecimiento del Rey y preguntó qué medidas se habían tomado para asegurar la tramitación de los asuntos, ha declarado:

"El Rey ha nombrado a la Reina, al príncipe de Gales, al duque de York, al arzobispo de Canterbury, al lord canciller y al primer ministro, como consejeros de Estado, autorizados para convocar el Consejo privado y tratar todas las cuestiones en nombre de S. M."

Ha añadido que el acta del Consejo adoptando este acuerdo y la carta de patente marcada con el Gran Sello, ratificando la decisión del Rey se publicarán esta noche en la "Gaceta Oficial."

EL PRINCIPE DE GALES TIENE NOVIA, Y DICEN QUE ES MUY GUAPA

Londres.—Según informaciones, que no han sido hechas públicas en la Prensa inglesa, pero sí en la norteamericana, se asegura que el príncipe de Gales tiene secretamente relaciones de noviazgo con una joven muy bella, la señorita Ana Wellesley. La afirmación

oficial de los esponsales se hará en el mes de enero, al regreso del príncipe. Actualmente lady Wellesley se encuentra en el castillo de su padre, el marqués del Douro, hijo mayor del cuarto duque de Wellington, que actualmente convalece de un ataque de neumonía.

Lady Wellesley, cuando hizo su aparición en la corte, bailó varias veces con el príncipe, quien no disimulaba su gusto por la muchacha. Durante el verano se encontraron varias veces. Lady Wellesley tienen 18 años, es muy bella, de cabellos y de ojos negros, y de una gran sencillez.

Atilana Gallardo

MOBICIA
PLAZA MAYOR, 12

PALENCIA

¡Alto aquí!

Procedente de Jijona ha llegado a esta el tan conocido y antiguo turronero José Picó, el que tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela sus acreditados artículos que a continuación se expresan:

Turrone de todas las clases, peladillas, piñones, avellanas, anises, garrapiñadas, dulces secos, pasteles (Gloria), mazapanes, (figuras), marquesas, fruta seca, melones, granadas, uvas, batata, naranjas, plátanos; especialidad en bocadillos Franciscanos, Polvorones de Sevilla.

Todos estos géneros a precios económicos.

Mayor pral., núm. 14

local que ocupó el Almacén de Paquetaría y Mercería, Paris-Madrid.



EL SEÑOR

Don Abilio Zamora Puerto

Maestro Nacional de Baltanás

que falleció el día 5 de Diciembre de 1928

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Cris-teta Gatón Díez; hermanos D. Frig-clano, Etelbaldo y Maximiliano; hermanos políticos doña Josefa Gatón y doña Micaela Aragúz y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar el alma del finado al Todopoderoso por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas,



Primer aniversario de la señora

D. Petronila Burgos Antolín

que falleció en Palencia

el día 7 de Diciembre de 1927

a los 63 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Onofre Enciso Marcos; hijo Pedro; hija política Antonia Losada; nietos Carmen, Mar a Luz y Faensanta; primos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible desgracia, ruegan una oración por el alma de la finada por lo que les quedarán muy agradecidos.

La Misa que se celebre el día 7 a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Los deportes

Vida municipal

AUDIENCIA

GOBIERNO CIVIL

Se adjudican definitivamente las obras de adaptación de la nueva Casa de Socorro

La sesión de anoche

Bajo la presidencia del alcalde señor Rodríguez Salcedo, y con asistencia de los vocales señores López-Francos, Salomón, Manuel y Rincón, celebró anoche sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la reunión anterior, se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día, en la siguiente forma:

Asuntos de Hacienda.
Con el informe favorable del señor Interventor de fondos interino, se acordó el pago de las facturas presentadas por don Mariano Alvarez, don Miguel Crespo, señores Hijos de Ventura del Olmo, don Olegario Fernández, don Tomás Miguel, don Ramón Gordaliza y Garage Central.

Igualmente se aprobó el pago de las listas de jornales invertidos durante la semana en obras de alcantarillado y arreglo de calles y paseos.

Formulada por el señor Interventor de fondos interino la distribución de fondos por artículos y conceptos para satisfacer las atenciones y obligaciones del Ayuntamiento durante el presente mes de diciembre y que asciende a la cantidad de 112.226,69 pesetas, quedó aprobada por unanimidad.

Asuntos de obras.

Vistos los informes favorables emitidos por el señor arquitecto municipal y de conformidad con lo solicitado por los interesados, se despacharon los siguientes asuntos referentes a la ejecución de obras particulares:

Instancia de doña Delfina Suárez, interesando se proceda al derribo de varios árboles, que perjudican a una casa de la exponente, inmediata a la Huerta de Guadián.

Otra de doña Juana Pastor, para retejo e instalación de chimeneas en la casa número 1 de la calle del Muro.

Otra de don Emilio Hermosa, para reparaciones interiores en la casa número 6 de la calle de Barrio y Mier.

Otra de doña Delfina Suárez, para la colocación de tres balcones, en una casa de la propiedad de la misma junto a la Huerta de Guadián.

Otra de don Estanislao Fernández, para acometer a la alcantarilla general desde la casa número 14 de la calle de Santa Teresa.

El Prior de los Dominicos, para acometer a la alcantarilla general en el Convento de los mismos.

Otra de don Francisco Domínguez, para obras interiores en la casa número 168 de la calle Mayor Antigua.

Otra de idem idem, para obras interiores también y pintura de miradores, en la casa número 5 de la Avenida del General Amor.

Otra de don Cayetano Fernández, para reparación interior y pintura de fachada, en la casa número 12 de la calle de Barrio y Mier.

Otra de don Mariano García, para construir dos viviendas, con arreglo al proyecto del arquitecto señor Azcuen, en la casa número 47 de la calle de Colón.

Se acordó aprobar el proyecto y presupuesto formado por el arquitecto municipal.

Un edicto

Don Ernesto Sánchez de Movellán, juez de primera instancia de Palencia y su partido, y presidente de la Junta municipal del Censo Electoral. Hace saber: Que en cumplimiento de una orden del señor presidente de la Junta Provincial del Censo Electoral de Palencia, sobre rectificación anual del Censo Electoral Corporativo, que han sido expuestas al público en el sitio de costumbre del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, la lista provisional y otra definitiva del Censo Electoral Corporativo, para que las Asociaciones que se crean con derecho a representación corporativa, y no figuren en ellas, ni en el Censo Corporativo vigente, presenten durante todo el mes actual ante esta Junta municipal sus solicitudes acompañadas de los requisitos que expresa la circular del señor presidente de la Junta Provincial del Censo Electoral, en el "Boletín Oficial" de esta provincia.

Lo que se hace público, para que acudan ante expresada Junta municipal.

¡Señora!
Cuide de los detalles de su toilette, si quiere ser elegante; el bolso, el sombrero, las medias, los guantes, son detalles que denotan gusto y elegancia de su portadora.

LE INTERESA SER SU CLIENTE
Camisas, corbatas, sombreros, abrigos. No deje sorprenderse, y al hacer sus compras, visite la CASA MARTIN, de fama cimentada.

CASA MARTIN.—Mayor Pral., 78.

pal durante ese periodo de tiempo las Asociaciones o Corporaciones a quienes interese la inclusión o modificación que afecte a su derecho corporativo.

Palencia uno de Diciembre de mil novecientos veintiocho.—Ernesto S. de Movellán, Jefe del Censo Electoral, Isidoro Pó...

pal durante ese periodo de tiempo las Asociaciones o Corporaciones a quienes interese la inclusión o modificación que afecte a su derecho corporativo.

Palencia uno de Diciembre de mil novecientos veintiocho.—Ernesto S. de Movellán, Jefe del Censo Electoral, Isidoro Pó...

Los juicios orales celebrados hoy

Para responder del delito de lesiones graves cometido por imprudencia, compareció hoy ante el Tribunal Demetrio Cabria Rojo, que guiando un automóvil el 16 de Abril de 1927, arrolló frente a la Cárcel Modelo de esta ciudad, a Saturnina Prieto Abarquero, causándole lesiones que necesitaron asistencia facultativa por espacio de 262 días, quedándola como deformidad permanente la inutilidad completa funcional de la pierna izquierda que la invalida para ocuparse a sus habituales ocupaciones.

El procesado prestaba servicios como chofer a don Manuel Polanco.

El ministerio fiscal que en sus conclusiones provisionales solicitaba para el procesado dos meses y un día de arresto e indemnización de dos mil pesetas a la perjudicada, de cuya cantidad hacía responsable civilmente al dueño del automóvil, desistió de la acción entablada, por razón de la pena interesada, según dispone el artículo 13 del real decreto de indulto de 8 de septiembre último.

La acusación privada, a cargo de don César Gusanó, interesando la pena de dos meses y un día de arresto e indemnización a Saturnina Prieto de dos mil novecientos cuarenta pesetas que por insolvencia del procesado debe abonar don Manuel Polanco, como responsable subsidiario.

Don Alberto Gómez Arroyo, defensor del procesado y responsable civil, solicitó la libre absolución por no existir imprudencia punible en materia criminal ya que su cliente observó cuantas disposiciones legales exigen los reglamentos de conducción de vehículos.

Lea usted El Diario

Sanatorio Quirúrgico

DE
C. Roldán Sevilla
MÉDICO CIRUJANO

Magnífica sala de operaciones, material moderno, habitaciones independientes.

Se practican toda clase de operaciones de cirugía.

Sanatorio: Carretera de Valladolid, 7.

Consulta: Mayor pral., 78, 2.º—De 11 a 1 y de 4 a 5.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Diplomado por la Escuela de Odontología de Río de Janeiro (Estados Unidos del Brasil)

Conde de Garay, núms. 9 y 11 --(Frente al Banco de España)

DIARIO DE AVISOS

HACE 25 AÑOS...

Noticias recogidas de la colección de EL DIARIO en tal día como hoy.

En el Teatro Principal actuó la compañía en la que figuraba la renombrada artista "Geraldini", poniendo en escena las zarzuelas en un acto "El tío de Alcalá" y "Meterse en honduras".

—Unos jóvenes rompieron el candado de las arquillas del Teatro apoderándose del billete que había servido para la función de tarde. Algunos de los autores fueron detenidos y llevados a la Inspección de Vigilancia.

—Reunieron los diputados castellanos y catalanes para tratar de la invitación de Cataluña para buscar una solución armónica en el asunto de las adiciones temporales, habiendo sido comisionados los señores Muro, Crespo de Lara, Guijuelo y vizconde de Eza, para que se avistasen con los catalanes.

ESTADO DEL TIEMPO
Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:

BAROMETRO
A las diez y ocho de ayer, 705 6
A las ocho de hoy, 704 4

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra de ayer, 9 0
Mínima a la sombra de hoy, —5 0

DIRECCION DEL VIENTO
A las diez y ocho de ayer, N. E.
A las ocho de hoy, N. N. E.

Lluvia, 0 0

VIDA RELIGIOSA

Primer viernes de mes

El Apostolado de la Oración celebra mañana día 7 sus cultos mensuales en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús en la Iglesia de Reverendos Padres

Lea usted EL DIARIO

Sobre la inauguración de unas escuelas

Nota oficial

El señor Gobernador ha manifestado que aun cuando en la prensa apareció la noticia de que el próximo domingo se celebraría en Osorno la inauguración de las Escuelas del Ave María, fué debido a un error toda vez que el acto que se pretendía celebrar era sencillamente una conferencia sobre Pedagogía Manjoniana que pronunciaría el muy ilustre señor don Matías Alonso y cuyo acto, por no serle posible asistir en dicho día al mencionado señor, queda suspendido.

Era propósito también de los organizadores el aprovechar la ocasión para dar cuenta a los asistentes de la forma en que piensa establecerse en Osorno las Escuelas del Ave María una vez se haya obtenido la oportuna autorización para lo cual se instruye el debido expediente.

En la prensa se dará a conocer el día y hora en que tendrá lugar la expresada conferencia que estará desde luego a cargo del mismo señor Alonso que tanto celo viene demostrando por estos asuntos y con tanto interés trabaja por la difusión de los métodos Manjonianos.

Visitas de inspección

Al objeto de girar visita de inspección al Ayuntamiento y servicios públicos; esta tarde ha salido con dirección a Cubillas de Cerrato, el delegado gubernativo de la provincia, señor Luengo Benítez.

El delegado gubernativo irá mañana a Dueñas con el mismo objeto.

Reunión de una Junta

Mañana a las cinco de la tarde se reunirá en el despacho del señor gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta provincial de Abastos, al objeto de despachar numerosos asuntos pendientes de tramitación y fijar el precio de las harinas para el mes actual.

El domingo se celebrará la primera jornada del campeonato nacional de foot-ball

La reunión de mañana

FOOT-BALL

Con la derrota del Deportivo de Coruña en Ferrol por el Racing y el triunfo del Celta sobre el Eiríña quedó terminado en Galicia el campeonato regional, clasificándose campeón el Racing de Ferrol y subcampeón el Celta, quedando, por tanto, eliminados los coruñeses.

En Castilla-León, donde también quedaba el partido de desempate entre los "leaders" se dilucidó ayer en Madrid proclamándose campeón la Cultural Leonesa y subcampeón el Real Valladolid.

Únicamente queda el campeonato canario, ignorando, a la hora en que estas líneas se escriben, cómo se resolverá.

El próximo domingo empieza la primera jornada del campeonato nacional, disputándose los siguientes encuentros: Iberia S. D. contra Racing, de Madrid.

Real Sociedad-Club Patria Aragón. Real Valladolid-Sevilla F. C. C. D. Alavés-Racing Ferrol.

Arenas Club-Real Unión, de Irún. R. S. Gimnástica, de Torrelavega-Alfonso XIII.

Real Sporting-R. C. D. Español. Primero de Canarias-Elche F. C. Athletic de Madrid-R. C. D. Extremadura.

Real Betis Balompíe-C. D. Logroño. C. D. Europa-Valencia F. C. C. D. Castellón-Cultural de León. F. C. Barcelona-Racing de Santander.

Celta de Vigo-Athletic, de Bilbao. Real Madrid-Real Oviedo. Real Murcia-C. A. Osasuna.

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Los equipos favoritos aparecen en cursiva. Cuando ambos van en tipo corriente es que lo normal sería un empate.

Después de los torneos regionales empieza el domingo otro aún más importante, para disputarse el campeonato nacional.

Es, pues, la jornada próxima importantísima. En general damos favoritos como podrá observar el lector, a los equipos propietarios de los campos. Y es que a estas alturas—como decía un conspicuo del foot-ball—casi todos los equipos de los que van al torneo nacional "pueden llamarse de tú".

Hacemos, sin embargo, algunas excepciones. Al Arenas, después de sus últimos partidos mediocres, no es posible darle como favorito contra el Real Unión, tanto más cuanto que los bidastarras están, al parecer en un período de franca recuperación de su gran forma. Pero el campo "pesa" mucho; por eso pronosticamos un empate, en el encuentro de Las Arenas.

El Alfonso XIII ha vencido en la última temporada a equipos españoles de los de "campanillas". Como además la Gimnástica de Torrelavega no es de los más potentes entre los que se aprestan a luchar en este torneo, creemos en una victoria de los isleños.

Igual motivo nos han inducido a pronosticar el triunfo de los canarios sobre el Elche.

El Deportivo Español de Barcelona, es, a juicio de significados críticos, uno de los más calificados aspirantes al título de campeón de España. Su actuación durante el torneo regional no ha podido ser más brillante y regular. Su contrincante, el Sporting de Gijón, parece atravesar una época de descenso.

Sexta lista
Don Germán Leal, 5 pesetas.
Don Teófilo Ortega, 5.
Un amigo, 5.

Doña Visitación Maestre de Rubio, (Murcia) San Javier, 25.
Don Ezequiel Rodríguez, 10.
Don Severiano Sanz Blanco (Barcelona), 2.

Don Isidoro Zarzosa, 10.
I. V., 10.
Don Acisclo Acha, 5.

Señora Viuda de Leoncio Doncel, 5.
Don Teodoro Doncel, 5.
Total, 87 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en los comercios de don Santiago Pérez, "El Botín de Oro", Mayor Pral., 60; don Juan Puertas Alba, Don Sancho, 4, y de don José García, almacén de muebles de Hijo de Bruno Gallo, Mayor Pral., 140.

Inauguración de la Casa del Pueblo

A las once de la mañana del domingo próximo se celebrará la inauguración de la nueva Casa del Pueblo, construida por acuerdo de los trabajadores palentinos en esta ciudad.

En dicho acto harán uso de la palabra entre otros oradores don Manuel Cordero, en representación de la Unión general de Trabajadores de España.

A las dos de la tarde del mismo día se celebrará un café en honor del señor Cordero y a las ocho y media de la noche gran velada por el cuadro artístico de la "Casa del Pueblo", que representará el drama de don Joaquín Dicenta "Aurora".

Creemos en la victoria de los catalanes.

Importantísimo será observar la forma en que los extremeños actúan en Madrid. No se olvide que en la semana última vencieron al Nacional de Madrid por 6-1. Claro que eso fué en su campo. Los atléticos cortesesan deben vencerles el domingo.

Otras dos excepciones: los encuentros de Barcelona y de Vigo. El Barcelona es sabido que está bastante bajo de forma, como lo comprueba la derrota neta que le propinó últimamente el Europa. Y el Racing santanderino, en cambio, está bastante completo, a juzgar por los encuentros interregionales que ha celebrado. No creemos venzan los catalanes.

El Athletic de Bilbao es otro de los equipos en el que esperan muchos un calificado aspirante al título nacional. Y el Celta no logró vencer al Racing de Ferrol.

Su clase y forma acusan una superioridad de parte de los bilbaínos, dándoles como favoritos.

Y a esperar, como siempre, "las sorpresas", teniendo en cuenta que en este torneo, es muy importante que ningún equipo de los que juegan en sus campos respectivos se descuide el domingo próximo, porque aquello de "que el que dá primero dá dos veces, será de una realidad grande en este campeonato nacional.

BOXEO

Bartos se afiliará a la Federación Centro

Sabemos que Bartos, el magnífico púgil gallego, está decidido a darse de alta en la Federación castellana de boxeo. Parece que esta decisión es consecuencia del olvido en que le tienen los promotores catalanes.

El campeonato de España de los plumas

Parece ser que la representación de Girones rehuye la celebración de un combate nacional de la categoría con el aspirante Bartos. Los apoderados del gallego están decididos a que éste efectúe en plazo breve una pelea con el francés Humery.

LA REUNION DE MAÑANA VIERNES

A medida que se acerca el día de mañana viernes, en que a las siete y cuarto se celebrará la anunciada reunión en el Cinema España, el entusiasmo entre los elementos deportivos aumenta.

Hasta los pesimistas ante las conversaciones que oyen entre sus amigos, ya no dudan que la idea lanzada por nosotros está en vías de llevarse a la práctica. Todos los que deseaban que Palencia tuviera—al igual de la mayoría de las poblaciones españolas—una flamante y bien organizada Sociedad deportiva, van a ver satisfechos sus deseos, pues a juzgar por los preliminares, confiamos en que la idea llegará a término feliz en plazo próximo.

Recordamos que la reunión empezará a las SIETE Y CUARTO EN PUNTO DE LA TARDE de mañana viernes. Es importante este extremo de la hora de empezar, ya que el Cinema tiene que estar libre para una hora después, por los ensayos que en el mismo lugar realiza la Coral Filarmónica.

Confiamos en que mañana todos los deportistas palentinos acudirán al Cinema España a la hora indicada, y aporten ideas para una mejor organización de la futura Sociedad.

PERICO D. PORTES

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy a las siete y a las diez de la noche estreno de la preciosa película titulada EL HEROE DEL BATALLON.

—Mañana quedará abierto un abono a siete funciones vermouths que se celebrarán a partir del sábado 8 del actual, a los precios siguientes:

Palcos, con entrada, 38 50 pesetas. Butaca, con entrada, 6 50.

En estos días se estrenarán las películas siguientes:

Día 8: EL AMOR DE SONIA.
Día 9: LA DANZARINA SAGRADA.

Día 10: A ORILLAS DEL DANUBIO.
Día 12: EL MERCADER DE VENECIA.

Día 13: CRISTOBAL COLÓN.
Día 14: EL COCHE NUMERO 13.

Todas pertenecientes a las grandes selecciones Julio César, Verdaguer y Guilló.

SUCESOS

Por la Guardia civil del puesto de Paredes de Nava ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado municipal de aquella villa, el joven de 14 años allí domiciliado Eusebio García Velázquez, autor de la sustracción de un saco de carbón en uno de los vagones de mercancías parados en la estación férrea de dicha localidad.

Comedor Escolar

Por la Alcaldía se han dado al arquitecto municipal las oportunas órdenes para proceder al trazado de la alineación que deberá llevar el edificio que la Diputación provincial ha de construir en la Avenida de Casado del Alisal, con destino al Dispensario Antituberculoso y Antivenéreo.

Mañana mismo comenzarán las obras de desviación de la alcantarilla entre las calles de José Canalejas y Valentín Calderón, reforma necesaria para dar principio a la construcción del ya citado edificio.

Recordatorios, estampas para primera comunión

Todo de gran novedad Pida el muestrario en los Talleres Tipográficos de EL DIARIO

Comedor Escolar

Mañana, fecha del segundo aniversario del fallecimiento del inolvidable alcalde de nuestra ciudad y noble caballero, don Natalio de Fuentes, su viuda, la muy distinguida señora doña Carmen Rodríguez Pascual, dará una comida extraordinaria a los niños del Comedor Escolar. Esta institución infantil, que recibió cortésmente generosas pruebas de amor de don Natalio de Fuentes, elevará, una vez más, sus plegarias al Cielo, por el bien de su alma.

"EL DIARIO," EN LA PROVINCIA

Autilla del Pino

Un pueblo abundante en aguas y que carece de ellas

Autilla del Pino es un pueblo que cuenta, entre otros elementos, con dos muy principales: el agua y el vino. El vino, desde luego, llegada la cosecha, es recogido como se hace en todas partes; pero no así el agua; ésta, que es abundantísima, corre a placer, hasta el punto de que los ganados se han de abreviar en una laguna que hace muchos años debería estar cegada; y es tanto el perjuicio que existe sobre el particular, que, según oímos a un labrador, nada más sano que las aguas detenidas de esa laguna.

Pues bien: es preciso sanear estas aguas; el pueblo lo reclama; esos gérmenes de paludismo y de tifoideas hay que desterrarlos, y es imprescindible que el Ayuntamiento recoja las aguas potables y construya abrevaderos, así nos lo pidieron y así lo decimos.

Al mismo tiempo nos rogaron que

hicieramos constar que es necesario el arreglo del camino que conduce a las bodegas; queda expuesto el ruego.

El Ayuntamiento actual ha procedido al arreglo de algunas calles y ha de continuar, en breve, la obra empezada; en proyecto está la construcción de un nuevo cementerio, para lo cual ya se ha adquirido el terreno necesario.

Las escuelas son amplias y ventiladas.

Constituyen el Ayuntamiento don Higinio García, alcalde; don Toribio Rodríguez y don Pablo Ortega, tenientes de alcalde; don Blas Díez, don Epifanio Trigueros, don Agapito Roldán, don Evaristo Ovejero y don Crescencio Abril, concejales.

Desempeña la Secretaría, don Santiago Aguado.

En Santa Cecilia del Alcor

Todos los pueblos, por modestos que sean, sienten sus necesidades; es decir, casi diríamos que son precisamente los pequeños pueblos los que sienten más el abandono en que se hallan.

De nada sirve que tratemos de construir esas flamantes autovías, cuando los caminos vecinales son reclamados por infinitos pueblos; en nada, igualmente, esos insultantes rascacielos, cuando en aquellos no hay ni escuelas ni edificios concejiles.

He aquí la modestia de Santa Cecilia del Alcor; pues aún así y todo, hanse arreglado las escuelas y la casa consistorial; en proyecto tienen un ce-

menterio nuevo, y esta obra pía de dotar a sus muertos de una mansión decente es la aspiración del pueblo. Un ruego han hecho a la Diputación; ruego que hoy nuevamente lo dirigen por mediación de EL DIARIO.

Es el arreglo del camino vecinal que va a Quintanilla de Trigueros y que, según nos dicen, está imposible; por nuestra parte cumplimos el encargo.

El Concejo está compuesto por don Ignacio Martín, alcalde; don Sotero Hermoso y don Heliodoro Merino; tenientes; don Antonino Merino, don Andrés Martín y don Dimas González, concejales; lleva los asuntos de la Secretaría, don José González.

En Pedraza de Campos

Su mayor necesidad es la traida de aguas potables

Pedraza de Campos se muere de sed; bebe agua, pero en tales condiciones, que ha de buscarla por charcos o arroyos.

También tiene su laguna, ¿cómo no? y al paso de la carretera. Según nos manifestó el secretario del Ayuntamiento, ya se mandaron a analizar las de un término próximo, pero dudan que el pueblo por sí, aun contando con la ayuda que ofrece el Estado, las puede traer.

Y como complemento de esto, nos

decían: "Haga usted saber que no tenemos luz, a ver si alguien llega hasta nosotros, que ni agua ni luz poseemos." Así están igualmente en Revilla y La Torre.

El Ayuntamiento lo constituyen don Jesús Frontera, alcalde; don Pedro Vallejo y don Eugenio García, tenientes; don Leoncio Polanco, don Carlos Vallejo, don Máximo Polanco y don Pablo Moro, concejales, siendo secretario, don Aniano Aguado.

Desde Aguilar de Campóo

SUS SOPORTALES Y SUS MUJERES

Muchos son los soportales que existen en Aguilar de Campóo, pero como los que se hallan situados en la magnífica y luminosa plaza de la Constitución, donde se cobijan la mayor parte de los más importantes comercios, no hay ninguno. Estos son los más espaciosos, los de mayor longitud y los de más vistosidad...

A los extraños les causa singular entusiasmo y a los propios inuitado regocijo por tener un sitio de reunión tan ameno y placentero.

También tiene sus pintorescos paseos veraniegos. Pero en los días invernales, cuando el vendaval arceja; cuando la cellosa se impone; cuando la gelida bofetada del sutil venticello te azota implacable el rostro, y cuando la lluvia al caer deja sentir sensaciones de hielo en las entumecidas carnes, entonces la gente se acoge con primor a ellos para el pasear cotidiano.

Y poseen ahora mucho más valor, tanto en lo concerniente a la ornamentación como en el sentido de la más alta moral, por exhibirse en los mismos la preciosa lápida conmemorativa del que fué valiente capitán aviador del Ejército español e hijo de esta noble villa, don Felipe Matanza Vázquez,

muerto heroicamente por la Patria en la cruenta guerra de Marruecos.

Las mujeres la contemplan con admiración y los hombres del mañana con el respeto debido, con el cariño e idea de la posible imitación.

Por estos hermosos soportales de sólida construcción y de antiquísima arquitectura, se pasean diariamente, para distraerse un poco y para matar el tedio abrumador de esta existencia pueblerina, gentilísimas señoritas de la localidad...

Porque en honor a la verdad, sin lisonjas, sin adulaciones, hay lindas mujeres en este bello rincón de la tierra palentina...

Su trato es afable, sencillo, sin afectaciones, ni pedantería; sus modales correctísimos y además de una simpática subyugadora... ¿Las conocéis, mocitos forasteros?... ¿Las habéis tratado, jóvenes de este lugar?... Entonces no tendréis más remedio que exclamar: Es ciertísimo, amigo, ¡chócala!...

Y diréis también, conmigo, que al ventanal amplio y dilatado de esta floreciente y próspera villa, se asoma sonriente una de estas deliciosas mujeres, orgullosa de haber nacido en ella...

Ch. de Aldea

Aguilar de Campóo, 11-829.

Banco Herrero

PALENCIA

Capital: Quince millones de pesetas

CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES

CAJA DE AHORROS: 3 y 1/2 POR 100

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción

Cemento Portland marca "Cangrejo"

Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"

Los pedidos del Cemento al representante

José Pedrosa García

AVENIDA DE CASADO DEL ALIBAL, NUM. 14.—PALENCIA

Médico - DENTISTA

Macho Sanmillán

Calle Mayor, núm. 14

¿Quiere comprar pianos y autopianos

de toda co. n. za a precios baratísimos?

Visite "LA FILARMÓNICA" en Palencia y encontrará los de la acreditada marca "SMIT" que por sus precios increíbles permite que en todos los hogares se cuente con un instrumento que celeste a la familia y proporcione la ejecución de la música con toda perfección.

SONORIDAD - DULZURA - ELEGANCIA

Modelos desde 3.100 pesetas en autopianos.—Pianos desde 1.500 pesetas

VENTAS AL CONTADO.—VENTAS A PLAZOS

212, MAYOR PRINCIPAL, 212.—PALENCIA

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración, y no estropea la ropa que con él se lava.

Feria Internacional de Lyon del 4 al 17 de Marzo de 1929

Concebida en lo más recio de la guerra, la Feria Internacional de Lyon fué en primer lugar un gesto patriótico. Su promotor, el señor Herriet, le había designado su objeto y determinado su carácter, al decir que dicha feria debería liberar y proteger el ingenio de Francia, sus productos y su trabajo.

La Feria de Lyon marca un esfuerzo de organización al introducir en la economía contemporánea una nueva fórmula; concentra en el espacio y en el tiempo la producción, la oferta y la demanda; de consiguiente no es una tradición espontánea, sino la traducción lógica, renovada de los siglos XV y XVI, épocas en que Lyon, la anti-

prima, maquinaria transformadora, producto fabricado. Todos los años cerca de 3500 industriales franceses y extranjeros vienen para ofrecer a la clientela internacional las últimas aplicaciones de la ciencia; a las industrias, los recientes perfeccionamientos de la técnica, las creaciones del gusto y de la moda.

Los comerciantes han apreciado en grado sumo las ventajas que pueden hallar abasteciéndose en el mercado de la Feria de Lyon. La visita de la Feria es ya un acto regular que se anota en el programa del año, deseando sacar el mejor provecho, pues allí se aprecia el instrumento de trabajo práctico y bien adoptado a las exigencias de los negocios contemporáneos, que la administración de la Feria pone a su disposición.

Pero no es sólo el hombre de negocios, el que viene para abastecerse, quien debe visitar el Palacio de la Feria: la visita de este edificio se impone a los que quieren darse cuenta exacta del gran esfuerzo de la energía francesa. El viajero queda seducido en primer lugar, por el cuadro que armoniosamente tiene a la vista, y que se halla situado entre las aguas del Ródano y el Parque de la Tête d'Or, con un lago sombreado de árboles múltiples; allí se destacan las blancas arquitecturas del Palacio, semejante a una gigantesca galera de dieciocho hileras de remos que forman las alas del edificio.

Penetrando en el atrio, donde están esculpidos en piedra, los múltiples trabajos humanos, recorriendo la calle cubierta sobre la cual se abren las salas y galerías, el recién llegado no puede menos de admirar la concepción del arquitecto, quien, en un edificio exclusivamente consagrado a los negocios, supo unir a la sencillez de las líneas, el arte de los colores y de la luz.

Además, la ciudad de Lyon, que siempre ha merecido la confianza del turista por la dignidad de sus horizontes que evoca la nobleza de las grandes tareas, por la riqueza de sus tradiciones históricas; en los días de Feria, se concreta más profundamente en medio de una actividad ruidosa, el amor a la gran capital por el culto de las energías útiles y del esfuerzo bien apreciado.

Sabemos que el Delegado para la región Castellano-Leonesa, don Ramiro Alvarez, Secretario de la Cámara de Comercio de Palencia, se propone organizar como en años anteriores una excursión comercial y de turismo que tendrá lugar del 4 al 11 de Marzo para visitar la hermosa capital del Ródano y su magnífica Feria de Muestras.

Una mujer gorda y una estafa mucho mayor

Infinitas sociedades, 400 sucursales y unos 600 millones de francos. El amor y los negocios. El Consejo de ministros y el Parlamento se ocupan del asunto

Paris.—Por orden del juez correspondiente se ha procedido a la detención de la señora Hanau y de su marido Lázaro Bloch, ambos colaboradores en el asunto de "La Gaceta del Franco", periódico financiero ligado a diversas organizaciones bursátiles ilícitas.

Se asegura que la suma estafada asciende a varios centenares de millones de francos, que pertenecen en su mayoría, a habitantes de provincias.

Se están recibiendo en los diversos Juzgados de esta capital numerosas denuncias a este respecto y no se puede, por el momento, evaluar el importe de la malversación.

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado ayer se ha tratado de este grave asunto, pero los ministros se han negado terminantemente a hacer la menor declaración respecto a este asunto.

UNA PAREJA DE HISTORIA

Paris.—Mme. Hanau, cuyas hazañas recuerdan a la famosa Teresa Humbert, es una mujer extraordinaria.

Tiene 42 años, nació en París; y en 1906, cuando conoció a Lázaro Bloch, era viajante de comercio como él. Se casaron y vivieron estrechamente. Durante la guerra el matrimonio se dedicó a varios asuntos comerciales, un poco turbios. Por ejemplo, vendían "el tubo del soldado", que consistía en una mezcla nominal de ron y café para uso de los combatientes, lo cual les valió una multa de 1.000 francos por fraude alimenticio.

En mayo de 1920, a los catorce años de vida conyugal, se divorciaron. Pero Marta Hanau tuvo una frase: "El corazón y los negocios—dijo a su marido—son dos cosas distintas. Sigamos asociados". En efecto, se divorciaron, pero siguieron trabajando juntos.

Lázaro Bloch volvió a casarse y tuvo seis hijos. Marta Hanau recibía en casa a la segunda mujer de su marido y agasajaba a las criaturas con golosinas y juguetes.

Mme. Hanau es una mujer grande, fuerte y sanguínea, verdaderamente audaz. Ella creaba y organizaba Sociedades, Sindicatos, Consorcios, periódicos financieros y demás entidades cuya presidencia ocupaba y con las cuales ha obtenido aportaciones de capital por valor de unos seiscientos millones de francos.

Marta Hanau solía decir con frecuencia: "Ya soy una *businesswoman* y trabajo a la americana. Yo veo las cosas en grande".

Su socio y ex marido, no aparecía claramente como brazo derecho de su antigua mujer, sino como ingeniero químico, industrial, fabricante de tejidos, comisionista de productos alimenticios. Pero parece que su opinión pesaba en las decisiones de la mujer.

EN QUE CONSISTIA EL NEGOCIO

Paris.—Lázaro Bloch y su mujer obtenían dinero para sus Sociedades con la promesa de un beneficio no inferior al 4 por 100.

En 1925, Mme. Hanau creó "La Gaceta del Franco", semanario financiero. Sucesivamente fué creando Sociedades adscritas a este órgano. En 1926, "La Gaceta del Franco" se constituyó en Sociedad anónima y se desarrolló con el anejo de "La Gaceta de las naciones", órgano especializado en la política extranjera que contaba con brillantes colaboradores, así como "La Gaceta del franco".

También se constituyó un Banco que contrató las páginas financieras de dichas revistas; y sucesivamente se crea-

ron el "Consorcio financiero de bolsa y gestión" y el "Omnium de los valores franceses y extranjeros", con capital de cinco millones cada una, más la "Agencia interperiodística" encargada de difundir informaciones financieras.

Estas entidades contaban con unas 400 sucursales en provincias; y sus manejos eran facilitados por las sugerencias vertidas en los órganos periodísticos de las mismas.

LA DETENCION DEL MATRIMONIO

Paris.—Estos últimos meses corrió el rumor, en los centros financieros, de que se iba a inspeccionar el funcionamiento de "La Gaceta del franco" y los establecimientos financieros que de ella dependían.

El lunes se realizó esta inspección; y por la noche hubo una conferencia de cuatro horas entre técnicos y magistrados, acordándose por fin la detención del matrimonio Bloch-Hanau.

Después de esta conferencia, un comisario seguido por auto lleno de policías, se trasladó a la calle de Provence donde está instalada "La Gaceta del franco". Hicieron desalojar el local a los quince empleados que allí se encontraban; y quedaron vigilándolo dos serenos y varios policías.

De allí se trasladaron a la rue Saint-Lazare, donde está instalada la Agencia interperiodística; no había más que un sereno.

Mme. Hanau estaba ya en su hotel de Bologne-sur-Seine; y como la ley prohíbe que se detenga nadie en su casa entre el anochecer y el alba, la policía custodió la casa esperando que amaneciera.

Periodistas, fotógrafos, policías y curiosos se paseaban delante de la verja. A las 6'15 el hotel empezaba a dar señales de vida. Primero se encendieron las luces de la planta baja, donde vive la servidumbre; luego las de las habitaciones de Mme. Hanau. Detrás de las persianas iban y venían agitadamente varias sombras.

A las siete, hora legal, los policías llamaron a la puerta de la suntuosa morada. Un ayuda de cámara indagó la personalidad de los intrusos. "Prefectura de policía". Los agentes atravesaron la verja y fueron pasados a un salón, donde ya les esperaba Mme. Hanau.

La conversación fué breve. Los policías ayudaron a la financiera a subir a un auto que esperaba al pie

de la escalinata. Vestida con un abrigo negro y disimulado el rostro con una piel gris, Mme. Hanau entró en el coche y fué conducida a París.

En prefectura estaba ya su marido, detenido en las mismas condiciones en su hotel de Neuilly. Ambos negaron los delitos que se les imputaban y nombraron defensores respectivos a Mr. Alfred Dominique y Mr. Henry Torrès.

EL IMPORTE DE LA ESTAFA

Paris.—Durante todo el día han continuado los registros en las oficinas de "La Gaceta del Franco", y el prefecto ha celebrado por la noche una entrevista con el ministro del Interior.

Aunque los registros y libros de contabilidad no parecen inspirar mucha seguridad, se cree, por los cál-

Se aplican perfumes las mejores marcas

Ondulación - Tintes - Masajes

MANICURA DEPILACION DE CEJAS

Centro de Belleza

Gabinetes independientes

Lujosa Instalación

Mayor pral., 73 PALENCIA

culos que se han podido hacer, que la estafa alcanza a 100 millones de pesetas.

Por la noche continuaron los registros.

Frente a las oficinas de "La Gaceta del Franco" hay una gran multitud, entre la que se encuentran personas que han venido de provincias y son víctimas de la estafa.

EL ECO EN LA CAMARA

Paris.—En la sesión de la Cámara, el diputado Chastavet ha suscitado el tema de la estafa de "La Gaceta del Franco", presentando una moción.

El ministro de Hacienda ha declarado que está dispuesto a defender con toda energía el ahorro francés.



Pero... este mal se puede curar

Las enfermedades de la piel: barros, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigos, se curan tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, goma, reumatismo, mal de piedra, neurálgias, cisticos, lumbagos, várticos, fibrosis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespere más. Se curarán dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **Depurativo Richelet**, cuyo valor terapéutico tiene en cuenta a todos los médicos. Gracias al **Depurativo Richelet**, las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de afecciones que ejercen sobre la energía física. Lleva consigo salud, vigor, y vida nítida y poderosamente todos los enfermos.

Vente en todas las Farmacias y Droguerías. Pídale y asegúrate un folleto gratuito. Laboratorio **RICHELET**, San Sebastián.

Esta metrópoli de los Galos se convierta en un centro único de actividad comercial, bancaria e intelectual.

En efecto, cada una de sus Reuniones presenta el escaparate con el que la producción moderna en esta parte de la industria material

Lea usted EL DIARIO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de México.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y 4 de Montevideo el 1.

Línea de New-York, Cuba y México.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes, para La Guayana, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y La Guayana, saliendo de Cádiz el 12 para Venezuela, Caracas, Puerto Cabello y la Guayana, regresando de Caracas el 15 y de Venezuela el 16.

España hace 60 años

Empieza en Cuba la campaña de la independencia
En Madrid las calles cambian de nombre y las fieras de amo.

Falta dinero y sobran columnias

Repasando su colección de hace 60 años, dice "El Imparcial":

Chismes y veneno
"En los cuarenta y tantos días que llevaba en el Poder el Gobierno provisional, la gente se había olvidado un poco de la Reina Isabel; aquella señora que tan amada fuera de los españoles, conservaba hasta en sus mayores enemigos una especie de crepúsculo de benevolencia. Era a sus protegidos, a sus gobernantes, a quienes la nación aborrecía de veras. Pero un periodiquito, publicado por entregas, que se titulaba "Galería Universal de Biografías y Retratos", y que andaba con bastante dificultad y retraso, tuvo la ocurrencia de dar en su cuaderno 37 la biografía de don Francisco de Asís de Borbón, concebida en estos términos: "Su matrimonio con la Reina ha sido felicísimo; ambos consortes se han amado con ternura, y el cielo ha bendecido su unión dándoles numerosa prole. La Reina ha sido modelo de esposas, y el Rey dechado de maridos..."

Para qué quisieron más los libertistas, los autores de versos mortíferos y los folclóricos de "vanguardia", como diríamos ahora, Salieron a relucir, entre verdades y mentiras, episodios, anécdotas, lances y escenas que dejaban en mantillas los tiempos de Carlos IV. "El Imparcial", embranzolando su lanza de caballero, saltó al paso de aquel dragón del escándalo para recordar a los españoles su fama de hidalgos y la cobardía que en todo tiempo significa injuriar a quien no puede defenderse y se halla en la desgracia. Algún efecto debió hacer la actitud de "El Imparcial", porque parece que el asunto no volvió a tratarse públicamente con la crudeza y grosería, al menos, a que dió lugar el inoportuno artículo de la "Galería Universal".

Sin embargo, estaban las lenguas y las plumas envenenadas como siempre, y unas hojas clandestinas tituladas "Esto se va", y que el Gobierno no podía averiguar dónde se imprimían, insertaban los más atroces horrores de la vida particular de todos los autores y actores de la revolución. Prim era el objetivo preferente de todas aquellas difamaciones. "El Imparcial" creía ver en aquella campaña sucia una maniobra de un M. Hugelmann, banquero quebrado, a quien los partidarios de doña Isabel proporcionaban dinero para editar las referidas hojas, que llegaban de Francia, sin que se supiera cómo. El que fueran isabelinas lo demostraba que combatían con tanta saña a los revolucionarios como a don Carlos y a Montpensier; a este último no le dejaban hueso sano; para que no tuviese ninguno de estos dos candidatos la menor esperanza al Trono de las Españas, publicaron los anónimos folletinistas un cuadernito con el epígrafe "Prim y el Príncipe de Asturias", en el cual afirmaba estar de acuerdo el general y el duque de Riansares para entregar la Corona a don Alfonso, mediante unos millones que doña Isabel había dejado ocultos en poder de varios grandes: algo parecido al timo del entierro.

Medidas y proyectos

Don José Luis Alameda se posesionó, en nombre del Ayuntamiento madrileño, del "Paseo del Retiro",

cuyo nombre se cambió por el de "Parque de Madrid", incautándose también de los ejemplares de diferentes especies para formar en dicho Parque un Jardín Zoológico a imitación de los que existían en las principales capitales de Europa.

Al mismo tiempo, el ministerio de Hacienda, decretó conceder, a perpetuidad, en los altos de la Moncloa, los terrenos necesarios para la formación de un cementerio propiedad del Municipio, y se aprobó el cambio de nombre de la calle de Narváez, que había sido ronda de Alcalá y se llamaría en adelante calle de Serrano, en el barrio de Salamanca.

"El Imparcial" censuraba el prurito de cambiar la denominación de las calles según la situación política, criticaba tanto el que se hubiese llamado de Narváez, como que se le nombrase de Serrano. "Tan mal nos parece—decía—el servilismo revolucionario como el servilismo dinástico; sólo a los muertos, si en vida prestaron grandes servicios a la Humanidad o a la patria, deben tributárseles estos honores, porque los muertos no los pueden pagar con mercedes."

El acontecimiento del día fué la reunión de capitalistas convocada por el ministro de Hacienda con el fin de cubrir el empréstito, que se empezó con buenas señales habiéndose vendido como un carro en un atolladero. Cerca de cien eran los convocados y hubo buen número de ellos que no asistieron, pretextando imprescindibles ocupaciones.

La junta se reunió en el Banco de España; faltaban 200 millones para cubrir el empréstito. Salamanca dijo que era necesario ayudar al Gobierno; que si el último empréstito de la época isabelina no había podido cubrirse totalmente, fué por la precaria situación del comercio y de la Banca, casi toda "empapelada," es decir, empeñada; pero que ahora era necesario salvar la Hacienda, porque sólo así se conservaría el orden social. Mendoza Cortina, Bayo, Carriquiri y otros banqueros asintieron a estas palabras, y entre todos suscribieron 60 millones. Se comentó mucho la ausencia de Urquijo, Miranda y Gaviria, que habían hecho la convocatoria.

La guerra en Cuba.

Las noticias llegadas de Ultramar determinaron al Gobierno a disponer el embarque inmediato de 4.600 soldados voluntarios, que el día 30 zarparán de Cádiz en cuatro buques de la Compañía López. Funcionaban en Cuba Comisiones militares encargadas de juzgar los delitos de rebelión; pero excluida la pena de muerte de entre las que debían aplicar, no dieron la impresión de terror que es eficaz en los primeros momentos de toda insurrección. Las primeras noticias de la campaña son interesantes, porque constituyen la pauta que había de ser invariable durante los treinta años que duraron las dos guerras separatistas; véase la clase.

"El capitán general ha dispuesto que se ocupe militarmente todo el territorio perturbado, y a este fin se ha hecho salir a varias compañías de Infantería y un escuadrón con destino a Tunas y Manzanillo, "con lo cual puede darse" por terminado ese temerario intento, en el cual, arrastrados forzosamente, van varios paisanos, que han empezado a presentarse.

Madrid, día por día

Benavente ha ingresado de nuevo en la Sociedad de Autores Españoles

No ocurre nada

No hay cosa más desesperante para un cronista que esta terrible cosa de que no ocurra nada. ¿De qué habla uno cuando no ocurre nada? ¿Cómo llenar estas cuartillas exclusivamente destinadas a la actualidad, si la actualidad no tiene hoy más que atroces vulgaridades? Llevamos mucho tiempo sin que suceda algo importante y esto creemos que es perjudicial. Porque cuando la vida se desliza llanamente, sin contrastes ni transiciones, las gentes se momifican y la propia vida se anquilosa. Es en la llama de la lucha donde se temple el espíritu de los hombres y de los pueblos. Un hombre sin complicaciones y un pueblo sin historia—y la historia no es sólo de ayer; la historia se escribe día por día—acabarían por reducirse a una fósil.

Echamos de menos muchas cosas. Y todas estas cosas que echamos de menos durante todo el año nos acucian más en esta época. Porque nos acercamos a Reyes y como en esa fecha se pide siempre lo que se desea y no se tiene, nosotros nos acordamos más de todo lo que quisiéramos y no tenemos. Será cosa de poner este año los zapatos en el balcón a ver si los Reyes—por que ellos tienen poder para hacerlo—nos dejan por fin las varias cosas que con tanto afán estamos deseando y esperando.

Benavente en la Sociedad de Autores

Benavente ha ingresado de nuevo en la Sociedad de Autores Españoles. Ya está bien Benavente. Ahora, va a resultar peor administrado que lo era antes cuando se administraba particularmente; y la Sociedad por su parte se encuentra en peligro de que se complete el "círculo de hierro".

La Sociedad de Autores es, en efecto, la entidad donde más arraigo tiene el sentido caciquil. Parece absurda tal cosa en una asociación de hombres de espíritu, pero así es en verdad. Aquel principio democrático que inspiró la fundación de la Sociedad, aquellas ideas de justicia y compañerismo que hicieron al gran Chapí exponerse al inminente riesgo de ser arrollado y anulado, que le hicieron aceptar de antemano su posible sacrificio en aras de todos los autores—enemigos suyos muchos de ellos—ni tiene continuación ni ha producido el fruto que Chapí propugnaba. La Sociedad de Autores no es la casa de los autores; es simplemente un feudo donde Armiches y los Quintero, Guerrero y Alonso, en colaboración con el silencio de unos y en complicidad con una capciosa interpretación de los estatutos realizan la más caciquil de las políticas. Tan verdad todo esto y tan grandes cosas las cosas que allí pasan que el día que un autor o un periodista se decida a tirar de la manta se producirá en España tema de conversación escandalosa para varios meses. Tal vez seamos nosotros los que nos dejemos picar un día por esa tentación.

Benavente se retiró de la Sociedad un día que los caciques—entre ellos el aplaudido autor de "Los caciques" precisamente, señor Armiches, ¡oh, pintoresca paradoja!—le llevaron a decidir con sus setenta u ochenta votos un asunto que le interesaba, un asunto que era caballo de batalla contra la plana general de la Sociedad. Votó el señor Benavente entre la protesta de todos los autores de la plana general, quienes estimaron un agravio aquella actitud del insigne comediógrafo votando, por incomprensible solidaridad con la plana mayor un asunto que ni siquiera conocía. Entendió la mayoría de los autores que se perjudicaba el prestigio del maestro llevándole a esas intervenciones de pequeña política. También el maestro lo entendió así después y se retiró de la Sociedad dolido, no con los que exteriorizaron ruidosamente su protesta en aquella junta sino con los que le llevaron a tal situación.

Ahora vuelve Benavente a la So-

ciudad. ¿Dejará disponer de sus votos a los conspicuos, y pertinaces mango-neadores? Mucho nos tememos que sí, porque no suele Benavente comulgar con las mismas ideas que defiende su pluma. Nadie más admirador que nosotros del escritor, muchas veces eximio, muchas veces insigne; pero nadie tampoco menos crédulo que nosotros respecto a la sinceridad de la pluma benaventina. Entre Benavente y Galdós hay un abismo imposible de salvar. Este ponía en la punta de su lápiz—con lápiz escribió siempre Galdós—todo el ardor de sus convicciones arraigadas, cerebro y corazón enteros; aquel pone en la punta de su pluma nada más que esos maravillosos fuegos de artificio en que es sublime e inimitable maestro. Benavente es un decidido ultraderechista a pesar de su teatro rebelde.

Si no fuese así, los autores todos, deberían celebrar hoy con un gran fiesta, el reingreso de Benavente en la Sociedad. Porque nadie mejor que él para enarbolar el banderín de la moralidad política en aquella casa. Si quisiera, él podría volver el prestigio de la Sociedad, tan comprometido en estos últimos tiempos, y encauzarle de nuevo por las rutas que había trazado el gran Chapí. Si quisiera... Pero no querrá.

Lluvia de truchas

A falta de cosa de mayor trascendencia, la gente lleva una semana hablando de truchas. Echamos también nosotros un parrafito sobre esto.

Madrid, en su marcha vertiginosa por el camino de las grandes urbes, va de día en día coronándose con un detalle nuevo. Ahora le ha tocado el turno a las truchas. No es que no hubiese profusión de truchas en Madrid, pero era en las calles. Del río no se había hablado una palabra y esta injusticia necesitaba una reparación.

Ya está reparada. El otro día llegaron a las márgenes del Manzanares unos señores, protectores no de los animales, sino al contrario, de la Caza y de la Pesca, con mayúscula, y sin avisarle al río diciéndole siquiera ¡ahí vá eso! lanzaron al agua unos cuantos millares de truchas.

Nos hacemos cargo de la sorpresa que el Manzanares habrá experimentado al recibir el obsequio. Como también nos figuramos los apuros de este modesto río acostumbrado hasta hoy a no albergar más que pececillos de inferior categoría. ¿Estará en condiciones de atender a las truchas como su importancia requiere? ¿No habremos puesto al infeliz Manzanares en el terrible compromiso en que se ve una familia modesta que vive en una casa más modesta todavía y que tiene que albergar por chiripa a un huésped ilustre? Nuestro modestísimo río, ¿tendrá comodidades que ofrecer a estos ilustres huéspedes que le han caído del cielo? ¿Dispondrá siquiera de bastante agua para ellos?

Peró el caso es que ya tenemos truchas. Según las voluntarias estadísticas que la gente hace, dentro de unos meses, miles de miles, y de aquí a un par de años, millones tal vez. Tantas que no van a tener sitio en el canal, y es fácil que suban hasta la Puerta del Sol para buscar espacio.

Ya tenemos truchas en el río. Ni en esto siquiera nos aventaja París. París tiene truchas en el Sena. Nosotros en el Manzanares. Lo terrible sería que esos sabrosos peces, avergonzados de habitar tan reducida mansión, se fuesen aguas abajo hacia el Jarama y el Tajo. Entonces resultaría que todos nuestros esfuerzos los iban aprovechar sin comerlo ni beberlo, Toledo y Aranjuez.

Y esto, la verdad, no tendría gracia. Porque yo me las prometo muy felices viendo las disputas, agresiones y riñas que van a armar en la margen del río los pescadores de caña.

L. DE O.

Curiosidades

Lo que cuesta la vida en el país del ex-Kaiser
No es cara pero tampoco puede decirse que sea baratísima

Los precios de hoteles y pensiones

No se ha extinguido todavía en Europa por completo una leyenda nacida en los primeros turbios años de la postguerra. Digamos en seguida que no se trata de una leyenda absolutamente legendaria. Durante algún tiempo, al contrario, la leyenda a que nos referimos fué la realidad misma: Europa estuvo dividida en países terriblemente caros y países absurdamente baratos. Entre estos últimos, el país más absurdamente barato fué, sin duda, Alemania. Fué durante algunos años Alemania para los extranjeros con moneda fuerte, lo que la realidad histórica en el transcurso de los siglos ha ofrecido de más aproximado al país de Jauja. En Alemania se viajaban millares de kilómetros en primera clase por cuatro cuartos; en Alemania se adquirirían máquinas de escribir, aparatos fotográficos, fonógrafos, automóviles y diversos objetos análogos, por muy poco, por poquísimo dinero. Alemania era, por fin, el país donde se comía—mejor o peor; esto era en aquellos tiempos lo de menos—por casi nada y el autor de estas líneas recuerda todavía hoy una animada tertulia de españoles y sudamericanos reunidos diariamente, durante el año 1922 en un restaurant berlinés de la Nurembergerstrasse (muy bien instalado, entre paréntesis, y en el cual no se comía nada mal) y empeñados en pedir todos los extras de comer y beber imaginables con el único objeto de ver si alguno conseguía por fin que el almuerzo llegara a costarle en marcos papel el contravalor de una peseta española. Todos los esfuerzos fueron inútiles. Ninguno de los comensales consiguió nunca que su almuerzo le costara más allá de 85 céntimos.

De la noche a la mañana, Alemania, al ser creado el nuevo marco oro, dejó de pertenecer a la categoría de los países absurdamente baratos (categoría que, por otra parte, ha desaparecido ya por completo del mapa) y se convirtió en un país—digámoslo con franqueza—bastante caro. Es posible, incluso, que Alemania llegara a ser durante algún tiempo, el país más caro de Europa. Si así fué en todo caso no hizo con ello otra cosa que restablecer el equilibrio. Es curioso, sin embargo, que esta fama de país caro en que Alemania va envuelta desde hace algunos años, no llega a desvanecerse a pesar de haber desaparecido por completo las causas que la determinaron.

Alemania no es un país caro. ¿Puede decirse que sea un país barato? Alemania no es, en general, un país más caro ni más barato que cualquier otro país de Europa, y, además, no tiene sentido, cuando las circunstancias de vida son normales, hablar de países caros ni baratos porque el coste de la vida en todos ellos tiende a buscar una especie de nivel común que podríamos llamar continental europeo. En Ale-

mania hay algunas cosas más caras que en otros países, y otras, en cambio, más baratas. Un turista que no pueda prescindir de beber vino encontrará, por ejemplo, que el capítulo bebidas resulta más elevado en Alemania que en Italia; las personas, en cambio, que sean amigas de la cerveza, podrán tener el gusto de beberla en grandes cantidades, por poco dinero y de calidad infinitamente superior a la de cualquier otro país de Europa. El viajar en sí mismo—importante capítulo de gastos en todo viaje—no es en Alemania un poco caro más que en la primera clase, en la cual, dicho sea de paso, tan sólo viajan los millonarios, los diputados y las estrellas de cinematógrafo. En segunda clase, cuesta el tren 7,5 "pfenigs" por kilómetro y en tercera clase, 5. Una cama en segunda clase cuesta 14 marcos y en tercera, 7. La segunda y tercera clase son corrientemente usadas por todas las clases sociales. Los precios de los hoteles y pensiones son los hoy corrientes en toda Europa. En los grandes "Palaces" rigen los precios relativamente elevados que son corrientes en este género de establecimientos. Pero una buena habitación limpia en un hotel corriente, cuesta de cuatro a seis marcos y los precios de la pensión completa en buenas pensiones, tanto de Berlín como de las demás grandes ciudades y balnearios, oscilan entre nueve y doce marcos por día. En un restaurant corriente una comida buena y limpiamente servida cuesta de dos a cuatro marcos.

Sobre la base de los precios que hemos indicado, nos parece que el coste de la vida no es para asustar hacer un viaje a Alemania.

Miguel de Audecoa
DENTISTA

Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español
SUCESOR DE IBÁÑEZ

Domingos, consulta en Carrón
MAYOR PRINCIPAL, NUM. 65
PALENCIA

PAPEL DEL ESTADO

Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González de Medina e hijo Luis González Monje, (Abogado.)
Interviene en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.
Domicilios: Barrio y Mier, 14, 17, y Menéndez Pelayo, 25.

Cuartilla agrícola

Destruir malas hierbas.—De estas hay dos clases: las que se multiplican por medio de sus semillas y las que se propagan por sus raíces. Esta diferencia es muy esencial y se necesita no perderla de vista al querer destruir estas plantas mediante la labor.

Las malas hierbas que provienen de semilla o grano, sólo pueden destruirse sacando su simiente a la superficie del terreno, para que germine cuanto antes, porque sin esto, durará siglos enteros dentro de la tierra sin perder su facultad de producir nuevas plantas.

No se debe esperar la germinación y extinción consiguiente de las malas semillas del terreno, aun en la parte que se saque a la superficie, hasta que las capas de tierra y los grandes pedazos se desmenucen y reduzcan a polvos; así es, que no basta remover capas de tierra más o menos delgadas y ponerlas en contacto con el aire, sino que es preciso que se deshagan, que se pulvericen. Con el arado sólo no puede conseguirse esto; se necesita la grada, que debe pasarse también antes de dar una nueva labor precedente si se quiere que no tenga tiempo para prender y desarrollarse.

Enterrar el estiércol.—Cuando se le enterra por primera vez con el arado es preciso cuidar de ponerlo en términos que según su naturaleza,

za, pueda producir el efecto inmediato y más ventajoso en la primera cosecha, para lo cual hay que mezclarle completamente con la tierra.

El estiércol largo y de mucha paja necesita un surco profundo que pueda contenerlo y al contrario el estiércol muy reproducido que se cubriera con una capa de tierra poco espesa y no necesita una labor tan profunda.

Enterrar la semilla.—Esta operación, ya se haga con el arado, o la grada o con cualquier otro instrumento, exige una labor esmerada a fin de que la simiente cualquiera que sea su especie, se quede a la profundidad más a propósito para que pueda germinar con mayor ventaja, de que sus raíces encuentren el mejor alimento y abrigo y de que su pie o tronco pueda desarrollarse debidamente. Las labores suelen no pasar de una especie de rascamiento de la superficie de la tierra, y esto consiste por más que se diga lo contrario por algunos rutinarios, en la mala construcción de nuestros imperfectos arados. Con mucha frecuencia, la capa interior del suelo no sale nunca a la superficie y en este último caso la virtud fertilizadora del arado es poca o ninguna y sólo a fuerza de gastos y escavaciones progresivas se suele conseguir aquello para lo que bastaría una labor perfecta.

Eduardo Luna

SUBASTA

El lunes día 10 del actual a las diez y ocho horas y en la Notaría de don Rafael Navarro, Mayor número 9, tendrá lugar la subasta voluntaria de una finca urbana, en casco de esta ciudad señalada con el número 21 de la calle Paz Universal, por el tipo en alza de 28.130 pesetas. Titulación y condiciones en dicha Notaría.

JOSE CUESTA DEL MIRO

Médico Militar

Venéreo - Sífilis - Piel
MEDICINA GENERAL
DIATERMIA

Consulta de 12 a 4
MAYOR PRINCIPAL, NUM. 65
Económica los sábados

LA HIGIENICA

GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua caliente. Estufa de desinfección. Masaje americano. Maquinaria eléctrica americana.

PARA CRIAR CON SUERO.—Se venden terneros y terneras, en el Gran Establo Modelo, Barrio de Santa Ana.

PIANO se vende uno en buenas condiciones. Mayor Pral, 22, 2.

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio, Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2.
Mayor Pral., 180, 2.º—Palencia

Fábrica de somiers de **Fellelano Gil**



MODELO REGISTRADO CON EL N.º 5.644
EL MÁS BARATO EL MÁS HIGIENICO
PROPIOS PARA HOSPITALES - ASILLOS
SANATORIOS Y CASAS PARTICULARES
Pida precios a **FELICIANO GIL**
BALENCIA

REGALAMOS...

1.000 BUFANDAS ROLLS...

Para Señora, Señorita y Caballero

Si hacen falta más... más regalaremos.

EL SIGLO XX

REGALA

Por cada abrigo que venda:

Una formidable bufanda Rolls.

AGRADECIDO

EL SIGLO XX

Por la buena acogida que sus señores de invierno han tenido, se congratula de ofrecer a V. una bufanda ROLLS, mediante la compra de su abrigo.

Visite nuestros escaparates, vea los géneros de abrigos, y luego decídase a comprarle

Suscríbase V. a **EL DIARIO PALENTINO**

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

DE PRIMERA HORA

Las conclusiones aprobadas por los periodistas en Valencia

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid.—Ayer a las siete de la tarde se verificó la inauguración del curso de Derecho Internacional en la Academia de Jurisprudencia.

Presidió el acto el jefe del Gobierno, acompañado de los ministros de Justicia e Instrucción, presidente de la Academia, señor Osorio y Gallardo, y secretario de Relaciones Exteriores, señor Almeida. Asistió numeroso público.

El conde de Altea pronunció un discurso sobre las cuestiones de Derecho Internacional en la Sociedad de Naciones.

EL REY A SEVILLA

Madrid.—Ha marchado a Sevilla el Rey, con objeto de visitar el Alcázar y la Exposición. Hace el viaje de rigoroso incógnito. Regresará el día 8.

FUNCION INFANTIL

Madrid.—En el Circo de Price se ha celebrado ayer tarde una función en honor de los niños que asisten a las escuelas gratuitas de Madrid.

Asistieron los infantes don Juan y don Gonzalo, el marqués de Estella con una de sus hijas y una sobrina.

BENAVENTE HABLARA POR LA RADIO

Para corresponder el maestro Benavente al "saludo" de sus admiradores y amigos, ha prometido dirigir breves frases por la Unión Radio.

GRAN EXITO DE "EL ROSAL DE LAS TRES ROSAS"

En el teatro de Reina Victoria se ha estrenado anoche la obra de Linares Rivas, "El rosal de las tres rosas".

Tuvo una excelente acogida, habiendo sido llamado a escena el autor durante la representación y al final de los tres actos.

La obra, ya conocida del público palentino por haberla estrenado con rotundo éxito y muy recientemente la compañía Martí-Pierrá en el Teatro Principal, ha confirmado en Madrid el gran éxito que obtuvo en nuestra capital.

La Compañía Díaz-Artigas la interpretó magistralmente.

CONCLUSIONES APROBADAS

Valencia.—Los asambleístas de la Prensa salieron en tren especial para visitar la presa de aguas potables.

Se trasladaron luego al pueblo de Manises con objeto de visitar las fábricas de loza, mayólica y reflejos metálicos, que constituyen la especialidad de aquella escuela.

Fueron obsequiados con un aperitivo.

Después visitaron los establecimientos industriales de Moncada; almorzarón en dicho punto, invitados por la Compañía del ferrocarril.

Regresaron a la ciudad a las cinco de la tarde, dirigiéndose a la Diputación, donde celebraron la segunda sesión de la Asamblea, presidiendo el señor Francos Rodríguez.

Se acordó adherirse al homenaje a Benavente y consignar un cariñoso recuerdo para Blasco Ibáñez.

Con dicho objeto, una comisión irá a visitar a la familia a su finca de Malvarrosa.

Después se discutió el contrato de trabajo de los Comités periodísticos.

Se designó una ponencia que estudie el concepto profesional y determine qué condiciones se precisa reunir para considerarse periodista, corresponsal o colaborador.

DOS OBREROS MUERTOS Y DOS GRAVEMENTE HERIDOS

Zamora.—En las obras del trozo del ferrocarril de Zamora a La Coruña, cerca de Puebla de Sanabria, se desprendió de un túnel en construcción un bloque rocoso, sepultando a varios obreros portugueses. Dos de ellos murieron y otros ocho resultaron gravemente heridos.

Para el lugar del suceso y con objeto de averiguar las causas del mismo, han salido el ingeniero de la Compañía constructora y otros ingenieros del Estado.

ROBO FRUSTRADO

EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Méjico.—La policía ha sorprendido a unos ladrones que habían logrado forzar una de las ventanas del edificio de la Embajada de los Estados Unidos.

Los ladrones huyeron, siendo perseguidos por la Policía, que disparó sus armas sobre los forajidos.

El hecho ocurrió en las primeras horas de la mañana.

SON LOS HOMBRES LOS QUE HUYEN DEL MATRIMONIO

Minehead.—En el pequeño pueblo de Saint-Audries no se ha celebrado una boda desde hace más de seis años.

El vicario del pueblo, el reverendo J. Basil Züst, está seriamente preocupado por la situación y no hace más que pensar en los medios posibles de hacer que la juventud del pueblo se decida a casarse.

Con este objeto ha organizado bailes, funciones y reuniones de muchachas. El vicario de Saint-Audries ha manifestado que nada de esto contribuye a que los jóvenes se enamoren y quieran constituir su hogar.

Hablan, rien, bailan, pasan agradablemente el rato juntos; pero ninguno piensa en casarse.

En Saint-Audries hay unas treinta y tantas muchachas casaderas. Pero sólo una de ellas tiene novio. Esta afortunada, sin embargo, tampoco se casará en el pueblo, porque el novio vive en Londres, donde tienen el proyecto de celebrar la boda.

Las muchachas del pueblo afirman que ellas se casarían gustosas; pero los muchachos no se deciden nunca a abandonar la vida de solteros.

Lea usted EL DIARIO

El vuelo del «Conde Zeppelin» relatado por el teniente coronel Herrera

EN BARCELONA

Barcelona.—Ha regresado procedente de Río Janeiro, el teniente coronel Herrera, que fue uno de los pasajeros de vuelo trasatlántico a bordo del dirigible alemán "Conde Zeppelin", siendo recibido por los aviadores de esta base y otros llegados ayer de Cuatro Vientos.

Conversando con los periodistas, ha dicho el señor Herrera que, en representación del Gobierno español había gestionado en la Argentina el establecimiento de una línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, que, probablemente, se inaugurará a mediados del año próximo.

A las doce de la mañana, el señor Herrera, salió con dirección a Madrid a bordo de un avión "Junkers" acompañado de varios aviadores de servicio en Cuatro Vientos.

IMPRESIONES DEL VUELO DEL DIRIGIBLE "CONDE ZEPPELIN"

Madrid.—A primera hora de la tarde, llegó, procedente de Barcelona, en avión, el teniente coronel Herrera, trasladándose en automóvil desde el Aeródromo de Cuatro Vientos a su domicilio, donde le visitaron los periodistas para solicitar una impresión de su viaje a bordo del dirigible "Conde Zeppelin" desde Berlín a Nueva York.

—Vengo encantado del viaje—dijo.—En todos los países que he visitado me han recibido con gran afecto. De mi visita a las Repúblicas americanas que he recorrido, he sacado enseñanzas, y creo que mi via-

je será nuevo motivo de afianzamiento de las relaciones entre España y América.

En Buenos Aires he elegido terreno para construir un aeropuerto. Es un coto de siete mil hectáreas de extensión, situado a las mismas puertas de la capital. El Presidente de la República, señor Irigoyen, me prometió toda clase de facilidades para el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Refiriéndose al viaje en el "Conde Zeppelin", dijo que la avería que sufrió cuando volaba al Sur de las Azores, cuando había imponente tubonada, fue emocionante. El dirigible se encabritó, primero, picó, después, y luego volvió a encabritarse, produciéndose fuertes sacudidas que nos arrojaron a todos al suelo.

Aparte de este incidente, la seguridad fue completa, y la única protesta que se originó fue la falta de agua que se agotó rápidamente. Otro momento emocionante fue el vuelo sobre Nueva York a 400 metros de altura. Las sirenas de los barcos y de las fábricas y las bocinas de los vehículos sonaban estrepitosamente saludando al dirigible. Después de este viaje, puede afirmarse que los dirigibles serán valiosos elementos para las rutas comerciales aéreas.

Preguntado si la línea Buenos Aires-Sevilla podrá inaugurarse coincidiendo con la apertura de la Exposición, contestó que, por lo menos, se podrán realizar viajes en pasaje limitado y correspondencia.

VIDA DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

Hoy hace dos años que falleció en esta ciudad el caballero señor don Natalio de Fuentes Tapis, prestigioso alcalde palentino, que se hizo acreedor al respeto y estimación de toda la ciudad.

Al frente del Concejo su labor fue meritoria en extremo porque respondió a dictados de gran clarividencia y sensatez, y sobre todo, a una bondad sin límites que le granjeó las simpatías de todos los palentinos.

Farmacéutico de gran cultura, buen amigo de los que a él se acercaban y ciudadano ejemplar, era el señor Fuentes, por lo que su fallecimiento produjo un unánime dolor en nuestra población.

Al recordar esta fecha renovamos la expresión del más sentido pésame a su viuda doña Carmen Rodríguez Pascual, hermanos, hermanos políticos y demás distinguida familia, tan apreciada en nuestra ciudad.

—En Baltanás, tras de penosa y rápida enfermedad, ha fallecido nuestro entrañable amigo don Abilio Zamora y Puerto, culto maestro nacional y corresponsal de EL DIARIO en aquel importante pueblo.

El señor Zamora imprimió en vida a todos sus actos una nobleza sinceramente elogiable. Bueno con sus amigos, cariñoso con sus discípulos, católico arraigado, modelo de ciudadano, procuró siempre hacer el bien y prestar ayuda a quien se lo solicitaba. En Baltanás, donde ejerció la enseñanza durante muchos años, era muy querido y respetado.

Escribió varios libros para escuelas y folletos pedagógicos que se recibieron con singular elogio.

Colaboró, con alguna frecuencia en las columnas de EL DIARIO aparte de la labor informativa que semanalmente realizaba, para ser publicada en nuestro periódico.

Últimamente sostenía una sección de efemérides que firmaba con el seudónimo de "Modesto Fontanero", que nuestros lectores leían con mucho interés.

La muerte del señor Zamora nos ha impresionado profundamente, porque ella nos hace perder a un excelente amigo y a un inteligente colaborador.

A su viuda doña Cristeta Gatón, hermanos y demás respetable familia testimoniamos la expresión de nuestro pésame.

—En el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Petronila Burgos Antolín, reiteramos nuestra condolencia por tan dolorosa pérdida a su viudo don Onofre Encinas, industrial de esta ciudad, hijo, hija política y demás familia.

FIGURINES

Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayor pral. 48.

DE ULTIMA HORA

El director de «A B C» se encuentra muy mejorado de su dolencia

LA "GACETA"

Disponiendo se concedan licencias con carácter de permiso a los funcionarios de los respectivos ministerios desde el día 20 del actual hasta el diez del próximo mes de enero. Serán concedidos a todos aquellos que los ministros consideren factible sin que se resientan los servicios.

—Ordenando que desde el primero de febrero se abonen las indemnizaciones por accidentes ferroviarios directamente a los interesados por las Compañías de acuerdo con lo establecido en el decreto del seguro ferroviario obligatorio.

—Nombrando vicepresidente primero de la Comisión interina de Corporaciones a don Tomás Elorrieta y vicepresidente segundo a don Rafael Luengo.

LUCA DE TENA MEJORADISIMO

El señor Luca de Tena se encuentra muy mejorado de su enfermedad. Ya se han retirado los partes del estado del enfermo.

CONFERENCIA DEL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

En la Casa del Estudiante ha dado una conferencia el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo, disertando sobre el tema "Los bienes de la sociedad conyugal y disolución del matrimonio".

El señor Ossorio afirmó que el divorcio es una verdadera anarquía y que únicamente en el seno de la doctrina católica se encuentra el remedio para los casos en que los esposos no congenien.

SE RESTRINGIRAN LAS CONSULTAS MEDICAS GRATUITAS?

Ha despertado gran expectación la sesión que hoy se celebrará en el Colegio de Médicos, ya que en ella se estudiará el caso de si han de restringirse obligatoriamente las consultas gratuitas o se ha de dejar, como actualmente, en libertad para esta cuestión.

De la provincia

GUAZA DE CAMPOS

Hace unos días giró una visita a este pueblo, un reporter de "El Diario Palentino", quien lo hizo en busca de datos de la vida del mismo, para informar a los lectores del expresado periódico; por cierto que fue cumplidamente atendido por los señores alcalde, secretario y corresponsal.

—Con gran actividad y por cuestión personal, se está haciendo el arreglo de las calles, cuyos trabajos dirige el ayuntamiento, siendo de aplaudir la obra ejecutada en el llamado escamado del camino de Cisneros, donde existía un profundo barranco; consistente en un puente de ladrillo de bastante amplitud perfectamente construido por los albañiles de la localidad.

—Se rumorea de que el Ayuntamiento hace gestiones para abrir un pozo artesiano. Dios quiera se consiga.

—Ha dado principio la novena a María Inmaculada, la que se celebra solemnemente y con bastante asistencia de feligreses.

—El tiempo crudísimo, y los campos necesitan agua o nieve para que se fortalezcan las semillas.

Jesús Alonso

EL SERVICIO DE VIAJEROS ENTRE SEVILLA Y BUENOS AIRES

El teniente coronel Herrera ha afirmado que en la comunicación aérea que se establecerá por medio de zeppelins entre España y la Argentina será aplazado el servicio de viajeros por un espacio de tres o cuatro años.

EL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Calvo Sotelo, restablecido del catarro que le retuvo ayer en su domicilio, acudió hoy al despacho oficial del ministerio, despachando los asuntos en tramitación de más urgencia.

REGRESO DEL DIRECTOR DE ADUANAS

Ha regresado a Madrid, procedente de Sevilla, el director general de Aduanas, después de dejar ultimado convenientemente el asunto aduanero en lo referente a las mercancías que vayan destinadas a la Exposición Hispanoamericana que se celebrará en el próximo año.

EL QUINTO ARTICULO DE CAMBO

Barcelona.—Hoy publica la "Veu de Catalunya" el quinto artículo de la serie que viene dedicando don Francisco Cambó a la valorización de la peseta.

En él se hacen observaciones sobre las causas que influyen para que el capital español se retraiga y no venga del extranjero a nuestra Nación.

OTRA CONFERENCIA

El duque de Canalejas ha dado en el Ateneo una conferencia sobre "El pensamiento político de Europa en la Edad media", siendo muy aplaudido.

EL REY JORGE SE ENCUENTRA MAS MOLESTO

Londres.—El parte facultativo publicado anoche, dice:

"Persiste la elevación de la temperatura registrada en el parte de esta tarde, y en su consecuencia el augusto enfermo parece hallarse más molesto. Sin embargo, el estado general no ha cambiado."

La crisis Hullera

Oviedo.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una Asamblea de las fuerzas vivas de la provincia, convocadas por la Junta de Defensa de la Industria Hullera, para tratar de los caminos a seguir ante la reciente disposición que prorroga por un año los aranceles vigentes.

Como se sabe, venía desarrollándose una campaña activísima encaminada a conseguir del Consejo de la Economía Nacional una protección arancelaria mayor que la actual pero esta campaña hubo de ser suspendida ante el referido decreto de prórroga.

En la Asamblea intervinieron varios oradores, que expresaron la necesidad de mantener la petición dentro de la más estricta corrección, porque reconocen que el jefe del Gobierno negocia con Inglaterra un convenio beneficioso para las carbones nacionales, que consistirá en limitar la importación sólo en lo correspondiente a la diferencia de la producción nacional con sus necesidades.

Se acordó que la Junta de Defensa Hullera, reforzada con representaciones de la Cámara Minera y los Municipios hulleros, se constituya una Comisión permanente, para mantener viva ante el Poder central esta aspiración en que Asturias cifra su equilibrio económico.

Ha empezado la venta del acreditado

CLARETE del PARAMILLO

VINO DE COSECHERO

LA PUBLICIDAD EFICAZ CAPITULO VII

La publicidad es un arma de doble filo.

Quien sabe manejarla bien, logra con ella MAXIMOS BENEFICIOS; pero, quien obra con torpeza, se hiere en su propio cuerpo.

La publicidad debe ser honrada y sincera, sin prometer más de lo que se puede dar.

EL DIARIO PALENTINO

EL DIARIO PALENTINO CAPITULO VIII

El industrial que atribuye a sus mercancías virtudes que no tiene, podrá engañar una vez, pero dos no. El comprador descubre la verdad y deja de ser cliente.

Quien no cree en la eficacia de la publicidad, o es un hombre sin aspiraciones modernas, o es incapaz de sacar de ella el máximo rendimiento y el mayor beneficio.

EL DE MAYOR CIRCULACION

MAS DE MIL ESTILOGRAFICAS

Desde tres pesetas CON PLUMILLA DE ORO

Ve usted hoy mismo mis escaparates LIBRERIA-PAPELERIA OBJETOS DE ESCRITORIO Albino R. Alonso

Artículos fotográficos Mayor pral. 79

Atilana Gallardo ROSITA PLAZA MAYOR, 12 PALENCIA

Mercados

Rigen en el mercado de cereales los precios siguientes: Trigo, a 86 reales la fanega de 94 libras. Cebada, a 54. Centeno, a 78. Avena, a 40. Yeros, a 80. Titarros, a 70. Algarrobas, a 71.

El precio de las patatas es de 278 reales arroba.

El mercado de ganados estuvo muy animado. El Corresponsal

